
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos doze dias do mês de maio do ano dois mil e quinze, às 

quinze horas e vinte minutos, reuniu-se a Assembleia 

Legislativa do Estado, ordinariamente, na capital do 

Estado, no Plenário das Deliberações, sob a Presidência 

dos Senhores Deputados Edson Martins – 1º Vice-

Presidente, Luizinho Goebel, Jesuíno Boabaid, Maurão de 

Carvalho – Presidente e Laerte Gomes; Secretariada pelo 

Senhor Deputado Ezequiel Júnior e Senhora Deputada 

Rosângela Donadon – 4ª Secretária; com as presenças dos 

Senhores Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton 

Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson 

Martins, Ezequiel Júnior, Hermínio Coelho, Jean Oliveira, 

Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, 

Lebrão, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de 

Carvalho, Ribamar Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença e 

Senhoras Deputadas Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela 

Donadon; e ausência do Senhor Deputado Léo Moraes. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão 

ordinária anterior. O Senhor Presidente solicitou ao 

Senhor Secretário que procedesse à leitura do expediente 

recebido: Mensagens nºs. 082 e 083/2015 – Poder 

Executivo; Ofício nº 69/2015 – SESAU; Ofício nº 773/2015 

– SEFIN; Ofício nº 1087/2015 – Departamento de Estradas 

de Rodagens e Transportes; Ofício nº 291, 295/2015 – 

Tribunal de Justiça; Ofício nº 754/2015 – Ministério 



Público do Estado; Ofício nº 027/2015 – Senhor Deputado 

Federal Expedito Netto; Ofício nº 188/2015 – SETUR; 

Ofício Circular nº 0056/2015 – Confederação Nacional de 

Municípios; Ofício Circular nº 002/2015 – Centro de 

Defesa da Criança e do Adolescente Maria dos Anjos; 

Ofício nº 920/2015 – Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo; Ofício nº 261/2015 – Assembleia Legislativa do 

Estado do Piauí; Ofícios nºs. 0810 e 0781/2015 – CAIXA; 

Requerimento do Senhor André Luiz de Oliveira Brum; 

Requerimento do Senhor Deputado Edson Martins, 

justificando ausência em sessão plenária; Comunicado nº 

AL084990/2015 - do Ministério da Educação. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Dr. Neidson, Airton Gurgacz, Adelino Follador, Ezequiel 

Júnior, Lúcia Tereza e Laerte Gomes. No GRANDE EXPEDIENTE 

fizeram uso da palavra os Senhores Deputados Adelino 

Follador, Jesuíno Boabaid e Senhora Deputada Glaucione. A 

sessão foi suspensa às dezessete horas e oito minutos e 

reaberta às dezoito horas e cinquenta e quatro minutos. 

Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve oradores 

inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: Proposta de 

Emenda à Constituição de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid que “Acrescenta e altera dispositivos à 

Constituição Estadual”; Proposta de Emenda à Constiuição 

de autoria Coletiva que “Altera dispositivos à 

Constituição Estadual”; Projeto de Lei de autoria do 

Deputado Aélcio da TV que “Institui a Região 

Metropolitana de Porto Velho, e dá outras providências”; 



Projeto de Lei de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Isenta do pagamento de taxa de 2ª via de documentos 

furtados ou roubados, em decorrência de alfabetização e 

para aqueles que apresentarem declaração de 

hipossuficiência ou documento de cadastramento em 

programa do Governo Federal”; Projeto de Decreto 

Legislativo de autoria dos Deputados Lazinho da Fetagro e 

Cleiton Roque que “Concede Título Honorífico de Cidadão 

do Estado de Rondônia ao Senhor Irineu Barbieri”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Airton Gurgacz que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, aprovação de voto de 

louvor aos Senhores Roberto Jotão Geraldo, Manoel 

Fernandes Teixeira, Raimundo José da Silva – in memorian, 

José Raul Iglesias – in memorian e Senhora Nair Almeida e 

Silva Teixeira – in memorian”; Requerimento de autoria do 

Deputado Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, aprovação de voto de louvor para o Policial 

Militar Anderson Alex Magalhães Galvão, do 1º Batalhão do 

Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria dos 

Deputados Maurão de Carvalho e Jesuíno Boabaid que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, realização de 

audiência pública no dia 20 de agosto do corrente ano, às 

09:00 horas, para discutir interesses do Conselho 

Estadual dos Direitos das Pessoas com Deficiência - 

CONDEF”; Requerimento de autoria do Deputado Maurão de 

Carvalho que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

realização de sessão solene no dia 19 de maio do corrente 

ano, às 10:00 horas, para entrega de Título Honorífico ao 

Juiz Federal Dr. Dimis da Costa Braga”; Requerimento de 



autoria do Deputado Lazinho da Fetagro que “Requer à 

Mesa, na forma regimental, transferência da sessão solene 

que seria realizada no Teatro Banzeiros, em homenagem aos 

desportistas, para o Plenário desta Casa de Leis”; 

Indicações de autoria do Deputado Laerte Gomes sugerindo 

ao Poder Executivo “concessão do vale-alimentação 

proposto na Lei nº 794/98, a todos os servidores lotados 

no Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes” e 

“alteração do artigo 3º da Lei Complementar nº 478, de 

29/09/2008, que alterou e acrescentou dispositivos à Lei 

Complementar nº 292/03 – FITHA”; Indicações de autoria do 

Deputado Dr. Neidson sugerindo ao Poder Executivo 

“disponibilização de um micro-ônibus para a Instituição 

de Acolhimento Doce Lar”, “construção de quadra coberta 

na Escola Estadual de Ensino Fundamental Salomão 

Justiniano de Melgar, no distrito de Surpresa, em 

Guajará-Mirim” e “disponibilização de instrumentos 

musicais de fanfarras para o núcleo de apoio das Escolas 

Estaduais localizadas no município de Guajará-Mirim”; 

Indicações de autoria do Deputado Luizinho Goebel 

sugerindo ao Poder Executivo “reforma e ampliação da 

Escola Estadual Carlos Drumond de Andrade, no município 

de Cacoal”, “construção de quadra poliesportiva na Escola 

Estadual Irmã Dorothy, no município de Presidente Médici” 

e “reforma e ampliação da Escola Estadual Carlos Drumond 

de Andrade, no município de Candeias do Jamari”; 

Indicação de autoria da Deputada Lúcia Tereza sugerindo 

ao Poder Executivo “cinco quilômetros de asfalto para 

atender os distritos de Canelinha, Nova Esperança, Boa 



Vista e Pacarana, no município de Espigão do Oeste”; 

Indicação de autoria do Deputado Edson Martins sugerindo 

ao Poder Executivo “criação de uma equipe dentro do 

LACEN/RO, com a finalidade de implantar métodos 

diagnósticos de doenças que atualmente não são realizados 

em Rondônia”; Indicação de autoria do Deputado Adelino 

Follador sugerindo ao Poder Executivo “fiscalização da 

Instrução Normativa nº 001/2013 que trata do Vazio 

Sanitário”; Indicações de autoria do Deputado Marcelino 

Tenório sugerindo ao Poder Executivo “reforma na Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Marechal Costa e 

Silva, distrito de Bom Jesus, município de Jaru” e 

“patrolamento das linhas 153 e 204, do município de Ouro 

Preto do Oeste”; Indicação de autoria do Deputado Lebrão 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação da linha 

02/marco 20 PA Menezes Filho, linha Darlan PA Reviver e 

linha Confusão PA Reviver, município de Buritis”; 

Indicações de autoria do Deputado Léo Moraes sugerindo ao 

Poder Executivo “pavimentação asfáltica nas ruas Açaí, 

Rajá, Garças, Mequens, Vitória Régia, Margarida, Vitória 

Régia, Candeias, Jacundá, Orquídeas, Ique, Magé e Cravo, 

todas no Bairro Eldorado, em Porto Velho”. Na segunda 

parte da ORDEM DO DIA, foram aprovados em discussão única 

e votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Requerimentos de autoria do Deputado 

Airton Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

aprovação de voto de louvor aos Senhores Roberto Jotão 

Geraldo, Manoel Fernandes Teixeira, Raimundo José da 

Silva – in memorian, José Raul Iglesias – in memorian e 



Senhora Nair Almeida e Silva Teixeira – in memorian”; 

Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, aprovação de voto de 

louvor para o Policial Militar Anderson Alex Magalhães 

Galvão, do 1º Batalhão do Estado de Rondônia”; 

Requerimento de autoria dos Deputados Maurão de Carvalho 

e Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, realização de audiência pública no dia 20 de 

agosto do corrente ano, às 09:00 horas, para discutir 

interesses do Conselho Estadual dos Direitos das Pessoas 

com Deficiência - CONDEF”; Requerimento de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, realização de sessão solene no dia 19 de maio 

do corrente ano, às 10:00 horas, para entrega de Título 

Honorífico ao Juiz Federal Dr. Dimis da Costa Braga”; 

Requerimento de autoria do Deputado Lazinho da Fetagro 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, transferência da 

sessão solene que seria realizada no Teatro Banzeiros, em 

homenagem aos desportistas, para o Plenário desta Casa de 

Leis”. Foi aprovado em discussão única e votação, pelo 

processo de votação simbólica, por maioria de votos o 

Projeto de Resolução nº 012/15 de autoria do Deputado 

Maurão de Carvalho que “Altera dispositivos do Regimento 

Interno”. Foi aprovado em discussão única e votação, pelo 

processo de votação nominal, por maioria absoluta de 

votos, o Projeto de Decreto Legislativo nº 009/15 de 

autoria dos Deputados Lazinho da Fetagro e Cleiton Roque 

que “Concede Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia ao Senhor Irineu Barbieri”, com 15(quinze) 



votos. Foram aprovadas em primeira discussão e votação, 

pelo processo de votação nominal, pelo voto qualificado 

de 2/3: Proposta de Emenda à Constituição nº 005/15 de 

autoria Coletiva que “Acrescenta dispositivo à 

Constituição Estadual”, com 17(dezessete) votos; Proposta 

de Emenda à Constituição nº 006/15 de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que “Acrescenta e altera dispositivos à 

Constituição Estadual”, com 17(dezessete) votos. Foi 

aprovado em primeira discussão e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos o Projeto de 

Lei nº 051/15 de autoria do Poder Executivo/M 064 que 

“Acrescenta, altera e revoga dispositivos à Lei nº 3511, 

de 3 de fevereiro de 2015”. Nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. Nada mais 

havendo a tratar, e antes de encerrar esta sessão, o 

Presidente convocou sessão extraordinária para em 

seguida, com a finalidade de apreciar em segunda 

discussão e votação os Projetos aprovados nesta sessão. 

Para constar, o Secretário determinou a lavratura desta 

ata, que após lida e aprovada, será devidamente assinada 

pelo Presidente e Secretário da sessão. Plenário das 

Deliberações, às vinte horas e dez minutos do dia doze de 

maio do ano dois mil e quinze. 

 


